

韓國教育部修改大學轉學考制度

駐韓國代表處教育組

為了讓地方大學本身具優勢之科系能夠招收更多轉學生，韓國教育部將修改大學轉學考制度。

韓國教育部 2022 年 11 月 15 日表示，在轉學生的指定名額制度裡，讓地方大學可超收指定招生名額外之轉學生，將修改轉學生名額分配標準。

依照現有的制度，各大專院校只能按照指定招生名額內的缺額去招收轉學生。例如，若可以招收 20 名轉學生的地方大學有 A 科系與 B 科系，在這兩個科系各有 10 名缺額時，該學校的 A, B 兩所科系只能招收各 10 名轉學生。但以後該學校可以在 A 科系招收 15 名，B 科系招收 5 名轉學生。

韓國教育部之所以要改變轉學制度是為了要協助地方大學的「自律特性化」，也同時反映了能夠在短時間內培養出根據社會需求，能夠因應社會變化的人才。

轉學生入學時，以三年級生的身分去招收，比新生提早 1~2 年進入社會。但是，這修改方案沒有適用於醫/藥學、護理、師範等單位的招生名額。首都圈大學也沒有包含在內。

韓國教育部相關人員表示：“將進行制度改善後的成效分析等後，檢討是否能夠把該制度的修改案延伸運用到首都圈的大學”

李周浩社會副總理兼教育部部長表示：“教育部將持續努力進行各種規定及制度的改善讓地方大學可以起更多的作用。”

撰稿人/譯稿人：鄭瀚菲

資料來源：<https://www.yna.co.kr/view/AKR20221114129600530?input=1195m>